

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/395809>

Тип работы: Реферат

Предмет: История Зарубежная

Содержание

ВВЕДЕНИЕ 3

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ 3

1. Царский режим в Древнем Риме и его падение 3

2. Возникновение республики в Древнем Риме 5

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 7

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 8

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Царский режим в Древнем Риме и его падение

В самых древних временах Рим представлял собой объединение родов. Население города состояло из 300 патриархальных родов, которые объединялись в курии по 10 родов каждая. Курии, в свою очередь, формировали трибы или племена. Три племена - рамны, тиции и луцеры - совместно образовывали «римский народ». Верховным органом этого народа было народное собрание мужчин, способных носить оружие, собиравшееся по куриям. Вторым важным органом был сенат - совет старейшин родов. «Царь», избиравшийся народным собранием, занимал позицию военачальника, верховного жреца и судьи. История Рима сохраняет имена семи царей: Ромула, Нумы Помпилия, Тулла Гостилия, Анка Марция, Тарквирия Древнего, Сервия Тулия и Тарквирия Гордого. Этот период римской истории известен как «период семи царей». Некоторые предания об этих царях содержат исторические факты, особенно в отношении Правления Тарквириев, которое отражает завоевание Рима этрусками. Этруски создали федерацию городов, которая подчинила земли до реки По, области Лицеи, Лациум и большую часть Кампании в VII-VI веках до н.э.

Включение Рима в сферу этрусского политического влияния сыграло важную роль в его экономическом и культурном развитии. В «царский период» (VII - VI вв. до н.э.) в римском обществе начали формироваться патриархально-рабовладельческие отношения и аграрная структура. В пределах общины, параллельно с общественной землей, стала возникать частная собственность отдельных ее членов.

К этому времени произошло формирование двух социальных групп - патрициев и плебеев - и распространение практики патроната и клиентелы. Патриции происходили от родов, которые изначально составляли римскую общину, и являлись ее полноправными членами. Плебеи, напротив, не имели полных гражданских прав и представляли собой свободный, но лишенный политической власти слой населения, обремененный различными обязанностями. При завоевании соседних общин римляне отделяли часть их земли в общественный фонд, но плебеи не получали доступа к использованию этой земли. Основой экономики древнего Рима было сельское хозяйство, где зерновые культуры преобладали, а скотоводство, особенно в патрицианских хозяйствах, занимало важное место, с стадами, пасущимися на общественной земле. Плебеи, страдавшие от недостатка земли, занимались более интенсивным видом сельского хозяйства - возделыванием хлеба.

Хозяйство того времени было преимущественно самообеспечивающим, ориентированным на использование натуральных ресурсов. Развивающееся ремесло уже начало отделяться от сельского хозяйства, и торговля была слабо развита, преимущественно находясь в руках плебеев, у которых активно развивалась частная собственность. Несмотря на то, что свободный труд преобладал как в сельском хозяйстве, так и в ремесленном производстве, увеличивалось количество рабов, и формировалось общество с рабовладельческой структурой.

Усиление роли плебеев в экономике, подкрепленное их численным преимуществом, привело к конфликту между плебеями и патрициями. Первый этап этой борьбы завершился реформами общественного строя,

внедренными царем Сервием Тулием. Помимо традиционного деления населения по родам, введено было новое деление на основе имущественных и территориальных характеристик. Все свободные граждане были классифицированы по 5 разрядам в зависимости от своего имущественного статуса. Таким образом, плебеи были интегрированы в общество, но политические права получили только самые богатые из них. Голосование на народном собрании теперь проводилось по центуриям, где каждая центурия имела один голос. Первый, наиболее состоятельный разряд (с 80 центуриями тяжеловооруженных пехотинцев и 18 центуриями всадников), владел 98 голосами из 193. Вместо прежних родовых триб было введено деление на территориальные трибы. Реформы Сервия Тулия стали разрушительным ударом по устаревшей системе родов и заложили основы будущего государства.

События, легшие в основу упразднения царской власти в Древнем Риме, сосредоточились вокруг последнего царя Тарквиния Гордого. Его тираническое управление, нарушение законов и чрезмерное налогообложение вызвали глубокое недовольство среди плебеев и даже части патрициев. Однако, именно из-за конфликта между Тарквинием и плебеями произошли события, которые поставили под угрозу царскую власть.

Важной точкой в истории стало событие, связанное с Лукрецией, патрицианкой, которая стала жертвой насилия со стороны сына Тарквиния. Этот инцидент выступил катализатором для восстания против царской власти. Под воздействием этого происшествия и нарастившего общественного недовольства, народное собрание приняло решение изгнать Тарквиния Гордого и завершить период монархии.

Следующим важным этапом в развитии римского общества стало установление ранней республики. После изгнания царя, римляне решили, что больше не будут поддаваться единоличному правлению.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Азимов А. Римская республика. От семи царей до республиканского правления. – М.: Центрполиграф, 2005
2. Зелинский Ф.Ф. Римская республика. – СПб.: Алетейя, 2016
3. Коптев А. Царская власть в раннем Риме сквозь призму античной историографии. – М.: LAP Lambert Academic Publishing, 2013
4. Кузищин В.И. История древнего Рима. Под редакцией Кузищина В.И. – Москва: Изд-во «Высшая школа», 1993
5. Трухина Н.Н. Политика и политики «золотого века» Римской республики. – М.: Издательство МГУ, 1986

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/395809>